

# 仅发行一天的邮票,您见过吗

## 我市集邮爱好者凭该邮票夺得2012全国一片集邮邀请展最高奖项



□记者 邓超 通讯员 张晖 文/图

邮票是人们寄邮件的邮资凭证,世界上最早的邮票是黑便士,中国最早的邮票是清朝的大龙邮票。如果告诉您,我国香港地区曾发行过仅使用过一天的邮票,您相信吗?昨日记者从市集邮协会获悉,我市集邮爱好者马涛凭借一枚“最短命”的邮票,夺得近期在北京举行的2012全国一片集邮邀请展的最高奖项。

据悉,这枚邮票叫《香港经典邮票系列第十辑》,面值5元港币,邮票主图是一个老邮筒,邮票周围为香港地区1862年12月8日至

1997年6月30日发行的代表性邮票的图片。(上图)

这枚使用期仅有一天的邮票,并不是发行上出了问题,也不是邮票设计或印刷错误,而是因为这枚邮票发行于1997年6月30日。在这枚邮票发行的第二天,即1997年7月1日,沦为英国殖民地达百余年之久的香港终于回归祖国,当初发行这枚邮票的香港邮政,更换为了中国香港邮政,这枚邮票便和之前香港发行的其他邮票一样停止使用了。

我市资深集邮专家胡锦涛称,这枚只使用了一天的邮票,真实记载了历史的变迁。“邮票虽小,历史

意义却很深远,这也是这部作品能在这次全国邮展一千余部展品中夺魁的重要原因。”他说。

据了解,在这次全国一片集邮邀请展上,我市集邮爱好者共获得2个一等奖、7个二等奖、4个三等奖、2个四等奖。

### 名词解释

#### 什么是一片集邮?

一片集邮,是指在一张贴片上,用邮品和文字说明来展示一个主题或一个故事,要包含一部邮集的全部要素,是集邮展览中最小的单位。

## 近一人高的青鱼,钓上的!

□见习记者 刘冰 文/图

14日下午,位于牡丹大道与厚载门街交叉口附近的豫西海洲渔具商城代表厂家给钓到一条108斤大青鱼的钓鱼爱好者康延涛颁发了奖励。

8月24日21时许,康延涛在位于河南商城县境内的鲇(nián)鱼山水库垂钓,一海竿铃声大作,他抓住海竿后,一股巨大的拉力把他直往水里拽。在两名钓友的帮助下,经过三个半小时激战,康延涛钓上来一条大青鱼。经测量,该条青鱼长1.5米,重108斤,腰围0.9米,鱼龄30多年。(右图)

作为康延涛所用渔具品牌的河南总代理,豫西海洲渔具商城14日向康延涛颁发了价值1800多元的钓具和1500元奖金。



据介绍,只要是河南省钓鱼爱好者,凡钓到超过30斤的鱼都可以到该店申领奖品。

## 脸盆大的乌龟 3000多岁?

□见习记者 李渊博

近日,一段名为“白马寺惊现40斤巨型神龟,距今3000多年”的视频在酷6网发布,我市一些网站纷纷转载,引发网民热议。视频片头字幕写道,8月31日,洛阳白马寺惊现一只3000多岁40斤左右的乌龟,被寺庙附近的人称为“神龟”。该“神龟”是白马寺附近一饭店在湖里抓到的,被白马寺1万元买下放生。

事情的真相,是否真如视频制作者所言?近日,记者调查发现,白马寺附近多家饭店均称对“神龟”一事并不知情。据寺院一检票人员说,8月31日12时许,一行6人带着一只乌龟进入寺庙,称要放生池放生。

“当日14时许,有工作人员报告说,在天王殿广场的香炉旁,有人抱着乌龟在收钱。”寺院工作人员李华道说,他和几名工作人员前去制止,那几个人带着乌龟离开了。

白马寺西门外一店主称,8月31日确实有一个妇女和几个中年人带着一只脸盆大小的乌龟,说是要放生祈福。“5元、10元,当时给他们钱的人还不少,他们还拿了个本儿



这只乌龟个头真不小!(视频截图)

记录。”一店主说。

那么,这只“神龟”的真实年龄有多大?河南科技大学从事两栖爬行动物研究的熊建利副教授反复观看视频后称:这只乌龟应该有几十岁,不会超过100岁。从视频中还不能明确判断出该乌龟是不是野生的,如果为野生,其在国内也比较罕见。“这只龟具体的年龄要通过实验来判断,不过现在最大的乌龟也就200岁左右,多数都饲养在动物园,野生龟能活到200岁的概率很小。”熊教授说。

## 奖品是灭火器,挺新鲜

□见习记者 张斌 李渊博 文/图

灭火器当接力棒,提着水桶赛跑……昨日,市第二实验中学联合市消防支队举办了一场别开生面的消防表演。

表演现场,一名学生从操场主席台的顶棚上跳了下来。不过,你不用担心,消防队员早已在下面撑起了救生气垫,并提前做了演示;在接下来的消防接力赛中,灭火器充当接力棒,最后一名接“棒”的同学到达终点后必须灭掉面前的火堆……(右图)“这灭火器可比接力棒沉多了。”一名同学跑完后喘着气说。

紧接着,消防队员翻越障碍板、100米消防运水、利用逃生软梯疏散火场人员等表演,也迎来一阵掌声。



“之所以安排游戏、消防秀这些环节,是希望学生们能够通过轻松的方式学习到消防常识。我们以后还将推出更多游戏来提高学生的消防意识。”市消防支队作战指挥中心主任李从军说。

在颁奖仪式上,记者见奖品是一个个灭火器。“灭火器竟然是奖品,前所未有啊!”一获奖的同学感叹,“这么有纪念意义的奖品要放在厨房里,这样不但能天天看到,还能预防火灾!”



金梦家居  
JINMENG HOME  
全国知名家居连锁企业

# 数全城巨惠

## 活动时间 9.30-10.7

# 还看金梦万人采购会

走一走看一看 究竟哪家更划算 比一比想一想 还是金梦更理想

厂商联合高额补贴 再赢神秘超级大奖

金梦家居上海市场店 64934571 广州市场店 64912660 金梦家居网: www.jmjcc.com.cn

“狠”精彩 “狠”惠